 (
المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف ميلة.
معهد العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير.
قسم العلوم
 التجاري
ـــــــــــــــــ
ة
.                       
     
                   
 
التخصص: 
مالية وتجارة دولية
.
المستوى: سنة ثالثـ
ــــ
ـة.                                       
  
         
     
المادة:
نظريات التجارة الدولية
.
المدة: ساعـــــة
 ونصف
.       
    
  
 
  الدورة العادية
.
           
       
      السنة الجامعية: 
2024
/20
25
)




امتحان مادة نظريات التجارة الدولية.
الاسئلة:
س1: إذا علمت أن إنتاج السلعة x والسلعة y  في كل من إيطاليا وإسبانيا يوضحها الجدول الموالي؛ وكانت نفقات الانتاج مقدرة بساعات العمل. 
	
	وحدة من السلعة x
	وحدة من السلعة y

	إيطاليا
	80 سا
	90 سا

	إسبانيا
	120سا
	100 سا


أ- حدد امكانية قيام التجارة وفقا لادم سميث ودفيد ريكاردو؟ …………………………………...(1 نقاط)
ب- حدد تخصص كل دولة في حالة قيام التجارة؟ ………………………………………… (3.5نقاط)
ج- حدد مكاسب كل دولة نتيجة قيام التجارة والتخصص؟……………………………………..(2 نقاط)
س2: اشرح ما يلي: الميزة النسبية، الفجوة التكنولوجية، فجوة مهارات العمل، فجوة الطلب، فجوة التقليد؟...(5نقاط)
س3: الإغراق من الأدوات السعرية للسياسة التجارية، عرفه وما هي أنواعه وأيها الاخطر ؟……..……… (4نقاط)
س4:حدد أسس التكاملات الاقتصادية؟...……………………...................…………..( 4 نقاط)

الإجابة النموذجية لامتحان نظريات التجارة الدولية
الجواب الاول: 
أ- وفقا لنظرية "أدم سميث" نظرية النفقات المطلقة؛ فإن التجارة لا تقوم بين إيطاليا وإسبانيا؛ لأن إيطاليا لديها الميزة المطلقة في إنتاج السلعتين………………………………..………………………………………………..( 0.5 نقطة)
أما حسب نظرية النفقات النسبية فـ"دفيد ريكاردو" يرى إمكانية قيام التجارة بين إيطاليا واسبانيا وذلك حسب معدل النفقة النسبية لكل منتج في كل دولة…………………………………………………………………..……..(0.5نقطة)
ب- تحديد تخصص كل من إيطاليا وإسبانيا وفق نظرية النفقات النسبية لـ "دافيد ريكاردو":
حساب التكلفة النسبية للسلعة x= تكلفة انتاج السلع x/تكلفة انتاج السلعةy.
* حساب التكلفة النسبية لانتاج السلعة x:
إيطاليا: التكلفة النسبية للسلعة x= 80/90= 0.88 ……………………….………….……….(0.5 نقطة)
اسبانيا: التكلفة النسبية للسلعة x= 120/100=1.2 ………………………………….….……(0.5 نقطة)
أي أن تكلفة انتاج وحدة واحدة من x في إيطاليا أقل من تكلفة إنتاج وحدة x في اسبانيا……………………..(0.5 نقطة)
* حساب التكلفة النسبية لانتاج السلعةy:
           حساب التكلفة النسبية للسلعة y= تكلفة انتاج السلع y/تكلفة انتاج السلعةx.
إيطاليا: التكلفة النسبية للسلعةy = 90/80= 1.12…………………………….……………..(0.5نقطة)
اسبانيا: التكلفة النسبية للسلعة y= 100/120= 083…………………………………..……..(0.5نقطة)
أي أن تكلفة انتاج وحدة واحدة منy في إسبانيا أقل من تكلفة إنتاج وحدة x في ايطالي.……..……………..……..(0.5نقطة)
وعليه تتخصص إيطاليا في صناعة المنتج x ، أما إسبانيا فتتخصص في إنتاج وصناعة المنتجy………………….………(0.5نقطة)
ج- مكاسب التجارة الدولية: تخصصت إيطاليا في انتاج السلعة x؛ حيث تكلفتها 80 ساعة عمل أي انتاج 2 وحدات من x يكلف 160 ساعة عمل بدلا من إنتاج وحدة من x ووحدة منy بـ 80+90=170 ساعة عمل وبالتالي وفرت إيطاليا 10 وحدات عمل وتستورد السلعة y من إسبانيا، وعي مكاسب التجارة الدولية لإيطاليا………………………….……….…………..………..(1نقطة)
 أما إسبانيا فتتخصص في إنتاج السلعة y ؛ حيث تكفتها 100 ساعة عمل أي انتاج 2 وحدات من y يكلف 200ساعة عمل بدلا من انتاج وحدة من x ووحدة منy بـ:120 +100=220 ساعة عمل وبالتالي وفرت اسبانيا 20 ساعة عمل وهي مكاسب التجارة الدولية لإسبانيا مع الحصول على المنتجx  من ايطاليا………………………….………………………………………..(1نقطة)
الجواب الثاني: شرح المصطلحات: 
* الميزة النسبية: وهي الاختلافات في المنتجات من حيث النفقة والجودة، حيث تجعل الطلب يرتفع على منتج الدولة مقارنة بدولة أخرى............................................................................................……….………...(1 نقطة)  
* الفجوة التكنولوجية: وهي الفرق في مستوى التقدم التكنولوجي بين الدول..……………...…............................(1 نقطة)   
* فجوة مهارات العمل: وهي الفرق في مستوى إنتاجية الفرد بين الدول......……………....…...........................(1 نقطة)  
* فجوة الطلب: وهي الفترة التي تفصل بين ظهور المنتج الجديد في الدولة صاحبة الاختراع P1 وبداية استهلاكه في الدول المقلدة P2 وخلالها تحتكر الدول المتقدمة إنتاجه وتصديره…...…………………………………….................................(1 نقطة)  
* فجوة التقليد: وهي الفترة التي تفصل بين ظهور الإنتاج في الدول المتقدمة P1 ( الدولة صاحبة الاختراع ) وظهوره في الدول النامية (الدولة المقلدة) P3، حيث تشارك في الإنتاج........……………………….……………..…........….............(1 نقطة)  
الجواب الثالث: الاغراق: وهو بيع السلعة المنتجة محليا في الاسواق الخارجية ربثمن يقل عن نفقة انتاجها أو يقل عم أثمان السلع المماثلة لها في تلك الاسواق. ………………………………………………………………………(0.5 نقطة)
وله ثلاث أنواع وهي:
*الاغراق العارض…………………………………………………………………………(1 نقطة)
*الاغراق الدائم…………………………………………………………………………..(1 ققطة)
* الاغراق المؤقت (القصير الاجل)……………………………………………………………(1 نقطة)
 أما الاخطر فهو المؤقت لأن له هدف محدد مثل إخراج منافس من السوق وبنتهي بمجرد تحقيق الهدف.……………..(0.5 نقطة)
الجواب الرابع: يتطلب بناء التكتل التجاري الدولي مجموعة من الأسس هي:………………………………………(4نقاط)
1- إلغاء القيود على حركة السلع. 
2- تحرير حركة عوامل الإنتاج.
3- تنسيق السياسات الاقتصادية لدول التكتل. 
4- إيجاد بناء مؤسساتي يشرف على التكامل الاقتصادي الدولي.


